
令和７年７月臨時教育委員会会議録 

  

令和７年７月臨時教育委員会は、７月28日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子        二番席委員 冨田 良平      三番席委員 種村 小百合       

四番席委員 淺井 宣亮        五番席委員 近藤 由美子       

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 58号 令和８年度使用小学校教科用図書の採択について 

 59号 令和８年度使用中学校教科用図書の採択について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 １時41分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから臨時教育委員会を始めさせていただきます。ただいまの出席は５

名で定足数に達しております。今回の臨時教育委員会は教科用図書採択に関するものです。 
議事に入る前に、お諮りしたい内容があります。 
教科書の採択にあたっては開かれた教科書採択ということが言われております。また、知

多教科用図書採択地区協議会規則により、採択事務が終了する８月31日までは、その結果

や経過を公表しないことになっております。 
そこで、次の２点をお諮りします。 
１点目として本議事に関して議事録については９月1日以降に公開すること、２点目とし

て傍聴については認めないことです。 
この２点について御意見をお願いします。 
はい、Ａ委員お願いします。 

Ａ委員 ２点とも賛成です。教育委員会の委員や事務局職員には守秘義務が課せられていますが、

傍聴人には課せられていません。そのため、傍聴は認めるべきではないと思います。また、

議事録は公表するのですから、開かれた教科書採択は担保されていると思います。 

教育長 ありがとうございました。 
その他意見はありませんか。 

 （なし） 

教育長 それでは確認します。議事録は９月１日以降に公表すること、傍聴について認めないこと

の２点について、賛成の方は挙手をしてください。 

 （全員挙手） 

教育長 確認しました。本日の教科書採択について、大府市教育委員会会議傍聴人規則第３条に基

づき、傍聴人を認めないこととします。 

それでは、議事に入らせていただきます。本日の議事は、令和８年度使用教科用図書採択

に関するものです。「小学校教科用図書の採択」、「中学校教科用図書の採択」の２点に分け

て議事を進めてまいります。御了承ください。 

それでは、はじめに議案第58 号「令和８年度使用小学校教科用図書の採択について」の

審議を行います。事務局から説明をお願いします。 

指導主事 それでは、議案第58号「令和８年度使用小学校教科用図書の採択について」説明をいた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。 
先ほどの説明は、知多地区が共同採択であることから、５市５町の教育長と、学識経験者・

保護者・校長・教頭・教員の代表が委員を務める、知多教科用図書採択地区協議会において

協議され、承認されたものであります。 
それでは、質疑を行います。委員の方、ご質問、御意見ございませんか。 
はい、Ｂ委員お願いします。 

Ｂ委員 知多教科用図書採択地区協議会において承認されており、大府市も引き続き同一の教科書

の採択を承認することでいいと考えます。 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございます。 
その他御意見はありませんか。 

 （なし） 

教育長 それでは、採決に入ります。 

議案第58号「令和８年度使用小学校教科用図書の採択について」、原案のとおり採択する

ことに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 （全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。 

全員の賛成を得ましたので、本案は、原案のとおり採択することに決しました。 
続きまして、議案第59 号「令和８年度使用中学校教科用図書の採択について」の審議を

行います。事務局から説明をお願いします。 

指導主事 議案第59号「令和８年度使用中学校教科用図書の採択について」説明をします。 
（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。それでは質疑を行います。委員の方、御質問、御意見ございま

せんか。 

 はい、Ｃ委員お願いします。 

Ｃ委員 知多教科用図書採択地区協議会において承認されており、大府市も引き続き同一の教科書

の採択を承認することでいいと考えます。 

教育長 ありがとうございます。 
その他御意見はありませんか。 

 （なし） 

教育長 それでは、採決に入ります。 

議案第59号「令和８年度使用中学校教科用図書の採択について」、原案のとおり採択する

ことに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 （全員挙手あり） 

教育長 ありがとうございました。 

全員の賛成を得ましたので、本案は、原案のとおり採択することに決しました。 

ご審議、ご承認いただきありがとうございました。全ての議案につきまして、知多教科用

図書採択地区協議会の答申を承認し、教科用図書を採択したことを報告させていただきま

す。 

学校教育課長 それではこれをもちまして、臨時教育委員会を終了させていただきますが、２点連絡をさ

せていただきます。１点目は議事録の作成に関することです。議事録の公表に際して、個々

の委員の賛否を明らかにしないために、議事録では個々の名前を伏せさせていただきます。

２点目は、議事録の公開日です。議事録作成後、８月31日までは非公開となります。本日



発 言 者 要 旨 

参加の皆様におかれましても、本日の教科用図書採択に関する内容については、口外しない

ようお願いいたします。 

本日はありがとうございました。 

 


